
5931

Ένα σχολείο από το οποίο θα λείπουν οι καθηγη-
τές, τα μαθήματα, αλλά θα περισσεύουν η εντατικο-
ποίηση, το στριμωξίδι στις αίθουσες, και η πειθαρχία
θα είναι το νέο σχολείο του ΔΝΤ σύμφωνα με όσα
δήλωσε η Διαμαντοπούλου σε συνέντευξη τύπου που
έδωσε στις 23 Αυγούστου. 

Η Υπουργός δήλωσε με περίσσιο θράσος ότι η φε-
τινή χρονιά θα είναι η χειρότερη της μεταπολίτευσης
αφού οι διορισμοί κόπηκαν στο μισό και οι συνταξιο-
δοτήσεις τριπλασιάστηκαν. Και το φάρμακο που βρή-
κε για αυτή την κατάντια το ονόμασε «εξορθολογι-
σμό» και «αυστηροποίηση». «Η Άννα Διαμαντοπού-
λου απηύθυνε και ένα αυστηρό μήνυμα προς πάσα
κατεύθυνση, λέγοντας ότι δεν θα ανεχθεί ανομίες
στο χώρο της Παιδείας», αναφέρει σχετικό ρεπορτάζ
της Ελευθεροτυπίας (24/8). «Σημείωσε ότι οι νόμοι
δεν εφαρμόζονταν και αυτό γιατί δεν μπορεί να
υπάρχουν υπεράριθμοι εκπαιδευτικοί, δεν μπορεί να
δηλώνονται διαφορετικοί αριθμοί μαθητών, δεν μπο-
ρεί να μην ελέγχονται οι αναρρωτικές άδειες. Επανέ-
λαβε δε, ότι θα προχωρήσει σε αυστηροποίηση του
καθεστώτος των απουσιών για τους μαθητές, αναφέ-
ροντας ότι “δεν μπορεί το σχολείο να εμφανίζει την
εικόνα διάλυσης μετά το Πάσχα».

Χιλιάδες κενά

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΟΛΜΕ «ένας πρόχει-
ρος υπολογισμός των πιθανών κενών αυτή τη στιγμή
τα ανεβάζει στις 11 με 12 χιλιάδες μόνο στη δευτερο-
βάθμια εκπαίδευση. 

Η κατάσταση πρόκειται να είναι δραματική κυρίως
στις μεγάλες πόλεις. «Πιο δραματικά θα είναι τα προ-
βλήματα σε μεγάλες περιοχές όπου παρατηρείται
αυξημένος αριθμός εκπαιδευτικών που συνταξιοδο-
τούνται (π.χ. Α΄ Αθήνας το 11,2% του εκπαιδευτικού
δυναμικού, Αν. Θεσσαλονίκη το 13,9%, Λάρισα το
9,5%, Γιάννινα 9,3%, Μεσσηνία 10,4% κ.λπ.!!) καθώς
και σε βασικές ειδικότητες των εκπαιδευτικών όπως
φιλόλογοι το 10,1% των υπηρετούντων, μαθηματικοί
το 9,9%, φυσικοί-χημικοί-βιολόγοι κ.λπ. το 8,5%!!»,
αναφέρει ανακοίνωση του Θέμη Κοτσιφάκη μέλος
του ΔΣ της ΟΛΜΕ. «Το θέμα λαμβάνει μεγάλη διά-
σταση αν σκεφτεί κανείς πως σε αυτές τις περιοχές
δεν έγιναν καθόλου (π.χ. Αττική, Θεσσαλονίκη, Λάρι-
σα κ.λπ.) διορισμοί εκπαιδευτικών τουλάχιστον στις 3
βασικές ειδικότητες της δευτεροβάθμιας εκπαίδευ-
σης (φιλόλογοι, μαθηματικοί, φυσικοί-χημικοί)». 

Αυτό που θα ακολουθήσει όπως είναι φυσικό είναι
το βάρος να πέσει στις πλάτες των εκπαιδευτικών και
των μαθητών αφού το Υπουργείο Παιδείας θα προ-
χωρήσει στην αύξηση του αριθμού μαθητών ανά τμή-
μα, κάτι που πρακτικά σημαίνει συνενώσεις ή και κα-
ταργήσεις τμημάτων, καθώς και την υποχρεωτική με-
τακίνηση εκπαιδευτικών σε άλλο νομό ή ακόμα και σε
άλλη περιφέρεια, για να συμπληρώσουν το ωράριό
τους. Τα κενά υποτίθεται ότι θα καλυφθούν με την
πρόσληψη αναπληρωτών και ωρομισθίων που ούτως
ή άλλως και αυτός ο αριθμός θα είναι μειωμένος.
Ακόμα και αυτό όμως θα σημάνει ακόμα χειρότερο
αλαλούμ αφού από φέτος θα υπάρχουν δύο ταχυτή-
των αναπληρωτές, οι αναπληρωτές κανονικού (ΑΚΩ)
και μειωμένου (ΑΜΩ) ωραρίου. 

Οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές χρειάζεται αμέσως
μετά το ξεκίνημα της σχολικής χρονιάς να ξαναπιά-
σουν το αγωνιστικό νήμα του 2010, με απεργίες και
καταλήψεις ενάντια στο σχολείο «κόλαση» που ετοι-
μάζει το υπουργείο Παιδείας. Οι Γενικές Συνελεύσεις
που θα γίνουν από το Σεπτέμβρη, χρειάζεται να δώ-
σουν απεργιακή απάντηση στο σχολείο των περικο-
πών και της διάλυσης, απαιτώντας λεφτά για τα σχο-
λεία και όχι για τις τράπεζες, διαγραφή του χρέους
και όχι διάλυση της δημόσιας παιδείας. Μία μαζική
παρουσία εκπαιδευτικών και μαθητών στη ΔΕΘ στις
11 Σεπτέμβρη, δύο ημέρες πριν την έναρξη των μα-
θημάτων θα στείλει το καλύτερο μήνυμα στη Διαμαν-
τοπούλου ότι όντως η χρονιά θα είναι από τις χειρό-
τερες, αλλά για αυτήν, την κυβέρνησή και το σύστη-
μα που υπηρετούν.

Με σύνθημα “Βγαίνουμε στο δρόμο για να μη
μείνουμε στο δρόμο” η Συντονιστική Επιτροπή
Διοριστέων εκπαιδευτικών καλεί την Πέμπτη 26
Αυγούστου στις 10πμ συγκέντρωση στο υπουρ-
γείο Παιδείας, απευθύνοντας ταυτόχρονα ανοι-
χτό κάλεσμα σε όλους τους εκπαιδευτικούς και
στους γονείς. Κεντρικό αίτημα της κινητοποί-
ησης είναι να προχωρήσει το Υπουργείο Παι-
δείας σε άμεσους συμπληρωματικούς διορι-
σμούς εκπαιδευτικών και στην πρόσληψη όλων
των διοριστέων εκπαιδευτικών. 

Επίσης απαιτούν να σταματήσει ο εμπαιγμός
των διοριστέων εκπαιδευτικών τεχνικών ειδικοτή-
των και να διασφαλιστούν από πιθανές ανακατα-
τάξεις στους πίνακες. Να μην γεμίσουν τα σχο-
λεία με χιλιάδες Αναπληρωτές Κανονικού και
Μειωμένου Ωραρίου, οι οποίοι θα βρίσκονται συ-
νεχώς υπό καθεστώς ομηρίας και ανασφάλειας. 

“Μέχρι τώρα οι Διοριστέοι Εκπαιδευτικοί εί-
δαμε και ακούσαμε πολλά…”, αναφέρει η ανα-
κοίνωση της Συντονιστικής Επιτροπής. “Είδαμε
το Υπουργείο Παιδείας να παίζει με τις ζωές τις
δικές μας, των οικογενειών μας, αλλά και με τη
Δημόσια Εκπαίδευση εν γένει. Παρακολουθή-
σαμε με αγωνία την υπουργό και την υφυπουρ-
γό Παιδείας να παίζουν την κολοκυθιά με τον
αριθμό των διορισμών για ένα εξάμηνο, με την
περίοδο των εκπτώσεων να τελειώνει με το
«ιστορικό χαμηλό δεκαπενταετίας» των 2825
προσλήψεων Μονίμων Εκπαιδευτικών, την στιγ-
μή μάλιστα που συνταξιοδοτούνται 11500 εκ-
παιδευτικοί. Ήρθε η ώρα να «σηκώσουμε το
γάντι» και να μιλήσουμε και εμείς…

Βγαίνουμε στο δρόμο και δηλώνουμε με την
παρουσία μας ότι δε θα δεχθούμε τα όσα μεθο-
δεύονται. Ξεκαθαρίζουμε ότι στην πραγματικό-
τητα δεν υπάρχει κανένα «δυσεπίλυτο πρόβλη-

μα κάλυψης των κενών» εξαιτίας των μαζικών
συνταξιοδοτήσεων, αλλά υπάρχουν εκπαιδευτι-
κοί που πετιούνται στο δρόμο ενώ θα έπρεπε
ήδη να ετοιμάζονται για να μπουν στις αίθου-
σες. Αναδεικνύουμε τον απόλυτο παραλογισμό
της συζήτησης για κάλυψη των αυξημένων φε-
τινών αναγκών με αύξηση των αναπληρωτών,
τη στιγμή που το Υπουργείο Παιδείας αρνείται
παράνομα το διορισμό περισσοτέρων των
3.000 εκπαιδευτικών οι οποίοι έχουν κατοχυρώ-
σει δικαίωμα διορισμού. Για να τονίσουμε ότι ο
μη διορισμός μας είναι θέμα πολιτικής επιλο-
γής και όχι δημοσιονομικής πειθαρχίας. Μπορεί
αυτοί που μας κυβερνούν να έχασαν την αξιο-
πρέπειά τους αλλά εμείς δηλώνουμε αποφασι-
σμένοι να τη διατηρήσουμε. Δεν θα επιτρέψου-
με σε κανέναν να υποθηκεύσει το μέλλον των
παιδιών και των μαθητών μας”. 

Απέναντι σε μία κυβέρνηση που δε διστάζει να ανακοινώνει νέες περι-
κοπές προκειμένου να εξασφαλίσει την εύνοια της τρόικας αλλά ταυτό-
χρονα να οδηγήσει τα σχολεία, τα νοσοκομεία, τα Ασφαλιστικά Ταμεία
στη διάλυση, τα συνδικάτα και οι εργαζόμενοι ετοιμάζονται για ένα καυτό
φθινόπωρο αντίστασης στη βαρβαρότητα μίας πολιτικής που φέρνει ύφε-
ση, φτώχεια και ανεργία. Είναι άμεση ανάγκη σε κάθε χώρο του δημοσίου
και του ιδιωτικού τομέα, οι εργαζόμενοι να βάλουν την πίεση για την ορ-
γάνωση του πανεργατικού συλλαλητηρίου στη ΔΕΘ και για μία νέα πα-
νεργατική απεργία άμεσα για να μην αφήσουμε την κυβέρνηση να προ-
χωρήσει στα σχέδιά της. 

Ηδη την Τετάρτη 25 Αυγούστου συνεδριάζει το Γενικό Συμβούλιο της
ΑΔΕΔΥ. Είναι μία ευκαιρία για τις παρατάξεις της αριστεράς να βάλουν
την πίεση έτσι ώστε να αποφασιστεί συγκεκριμένο απεργιακό πρόγραμμα
δράσης, που θα αποτελέσει βήμα για την κλιμάκωση των αγώνων μετά
τις μεγάλες πανεργατικές που προηγήθηκαν, με προοπτική τη σύγκρου-
ση με αυτή την πολιτική, παλεύοντας ενάντια στο Μνημόνιο και απαιτών-
τας την παύση πληρωμών τους χρέους, την κρατικοποίηση των τραπεζών
και τη φορολογία των πλουσίων . 

Με αυτή την προοπτική οι Αγωνιστικές Παρεμβάσεις Συσπειρώσεις του
Δημοσίου προτείνουν στο Γενικό Συμβούλιο στις 25/8 το εξής πρόγραμμα
δράσης : “Η κινητοποίηση στη ΔΕΘ δεν μπορεί να περιοριστεί στην ημέρα
παρουσίας του Πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη. Η εβδομάδα 6-11 Σε-
πτέμβρη να αποτελέσει την απαρχή ενός ανυποχώρητου κινήματος στο
σύνολο του δημοσίου. Με πολιτική απεργία σε όλο το δημόσιο και μαζική
ανυπακοή: καταλήψεις χώρων δουλειάς με πρωτοβουλία των εργαζόμε-
νων και κάλυψη της ΑΔΕΔΥ, διαδηλώσεις σε όλες τις πόλεις και κορύφω-
ση την πανελλαδική διαδήλωση της 11/9 στη Θεσσαλονίκη. Με πολιτικά αι-

τήματα που θα βάζουν στο στόχαστρο το σύνολο της πολιτικής της κυ-
βέρνησης, του Μνημονίου και της τρόικας, με σαφές αίτημα ΝΑ ΦΥΓΕΙ Η
ΑΝΤΙΛΑΪΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΡΟΪΚΑ, με απεργια-
κή περιφρούρηση που θα εξασφαλίζει ότι δεν θα λειτουργήσουν νευραλγι-
κοί τομείς των Υπουργείων και του δημοσίου για όλη την εβδομάδα. 

Προσπάθεια συντονισμού με τον ιδιωτικό τομέα, προτείνοντας αγωνι-
στική συμπόρευση στις Ομοσπονδίες και τα σωματεία που κινούνται σε
αντιπαράθεση με το Μνημόνιο και ιδιαίτερα τις Ομοσπονδίες των ΔΕΚΟ,
της ΑΤΕ, του ΤΤ, των ΕΑΣ και κάθε δημόσιας επιχείρησης που απειλείται
από τις ιδιωτικοποιήσεις.

Με προάσπιση του εισοδήματος των εργαζόμενων: με κάλυψη της
ΑΔΕΔΥ και των Ομοσπονδιών οι εργαζόμενοι να πάψουν να πληρώνουν
τα τιμολόγια των ΔΕΚΟ και τις δόσεις δανείων στο Ταμείο Παρακαταθη-
κών και τις Τράπεζες, μέχρι να αναγκαστεί η κυβέρνηση σε μείωση των τι-
μολογίων και των επιτοκίων. 

Μέχρι τότε αλλά και μετά: Κάθε δημόσια υπηρεσία μετατρέπεται σε
κέντρο ενημέρωσης και αγώνα. Ανάρτηση πανό σε όλα τα κτίρια δημο-
σίων υπηρεσιών, αφίσες, διανομή επιστολής προς κάθε πολίτη, οργάνω-
ση ανοιχτών εκδηλώσεων, εξορμήσεις σε πλατείες, σε λαϊκές αγορές και
σε κεντρικούς δρόμους, συναυλίες, τοπικές πορείες.

Να πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη σύσκεψη της ΑΔΕΔΥ με τα
πρωτοβάθμια σωματεία του δημόσιου τομέα για να συζητηθούν τα απερ-
γιακά βήματα μετά τις 11/9. Σύγκληση του Γενικού Συμβουλίου στις 13-9,
με παρουσία των ΔΣ Ομοσπονδιών, για να παρθούν αποφάσεις για τη συ-
νέχιση της πολιτικής απεργίας μέχρι τη νίκη.

Συντονισμός με τα ευρωπαϊκά συνδικάτα για κοινή πολιτική απεργία-κι-
νητοποίηση σε όλη την Ευρώπη την 29η Σεπτέμβρη”.

STOP ΣΤΗΝ ΕΠΙΘΕΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ

Όχι στο σχολείο του ΔΝΤ

ΜΑΖΙΚΟΥΣ ΔΙΟΡΙΣΜΟΥΣ ΤΩΡΑ!

Συνεδριάζει το Γ.Σ. της ΑΔΕΔΥ

Από προηγούμενη κινητοποίηση
στο Υπουργείο Παιδείας


